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1. Опис навчальної дисципліни 

 
 

Характеристика 
навчальної дисципліни Найменування 

показників  

Галузь знань, 
спеціальність, 

спеціалізація, рівень вищої 
освіти 

Очна форма навчання 
 

Обовьязкова 
дисципліна 

Рік підготовки: 
2-й 

Семестр 
3 

Лекцій 
20 год. 

Практичні, семінарські
14 год. 

Лабораторні 
0 - год. 

Самостійна робота 
71 год. 

Вид контролю: іспит 

Загальна кількість 
кредитів – 3,5; 
годин – 105; 
змістовних модулів- 4 

Галузь знань: 
24 Сфера обслуговування 

(шифр і назва) 
 

Спеціальність: 
242 Туризм 

(код і назва) 

 
Освітня кваліфікація:  

магістр туризму 
(назва) 

 

Рівень вищої освіти: 
Другій (магістерський) 

 
 
Примітка. 
Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 
індивідуальної роботи становить: 
для денної форми навчання – 1/3 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 
Мета навчальної дисципліни – дана дисципліна спрямована на 

досягнення компетентностей з розуміння пріоритетів національного розвитку 
курортної справи, формування у студентів адекватних наукових уявлень та 
професійних знань у сфері історичного розвитку та сучасного стану 
санаторно-курортної справи в Україні та світі. Про принципи, механізми, 
засоби, форми, види, етапи адаптації функціональних систем організму 
людини до природно-кліматичних лікувальних факторів, надання знань з 
основ курортології щодо залучення рекреаційних ресурсів, використання 
природно-кліматичних і санаторно-рекреаційних ресурсів курортів. 
Для цього необхідно виконати такі завдання: 
- вивчення теоретико-методологічних засад курортної справи; 
- ознайомлення з принципами організації курортної справи; 
- вивчення особливостей впливу природно-ресурсних факторів на 
розвиток курортної справи; 
- сформувати у студентів низку загальних уявлень про курорти та їх 
типологію; 
- характеристики рекреаційної сітки; 
- методи санаторно-курортного лікування; 
- географія курортів світу та України; 
- питання раціонального використання та збереження курортних 
ресурсів. 
- отримати знання про природно-лікувальні фактори, особливості та 
механізми їх впливу на організм людини; 
- виокремити кліматотерапевтичні зони в навколишньому середовищі; 
- ознайомити студентів із системою оздоровчих санаторно-курортних 
закладів; 
– сприяти формуванню культури науково-організованого відпочинку 
через тісний взаємозв’язок рекреаційної географії, рекреаційної архітектури 
та містобудування, екології людини, курортології, економіки, соціології, 
психології, валеології сформувати уявлення про сучасний стан розвитку 
курортології. 
 
Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 
наступних компетентностей: 
а) загальних (ЗК): ЗК1. Здатність до організації, планування, прогнозування 
результатів діяльності. ЗК2 Здатність вести професійну діяльність у 
міжнародному та вітчизняному просторі. ЗК4. здатність розробляти проекти 
та управляти ними. ЗК6. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 
синтезу. ЗК7 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
б) спеціальні (СК): СК 1. Здатність застосовувати у професійній діяльності 
катигорійно-термінологічний апарат, концепції, методи та інструменти 
системи наук, що формують науковий базис туризму та рекреації. СК2 
Здатність планувати і використовувати наукові та прикладні дослідження у 
сфері туризму та рекреації. СК3. Здатність до управління туристичним 
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процесом у публічному секторі в туристичні й дестинації, туристичному 
підприємстві на різних ієрархічних рівнях.СК7. Здатність розробляти та 
впроваджувати інновації в діяльності субʼєктів туристичного ринку. 
 

Програмні результати навчання (ПРН):  
РН1. Спеціалізовані концептуальні знання що включають сучасні наукові 
здобутки  критичне осмислення проблем у сфери туризму та рекреації на 
межі галузей знань. РН5. Здійснювати комплексний аналіз і оцінювання 
туристичного ринку різних ієрархічних рівнів, прогнозувати результати їх 
стратегічного розвитку. РН6.Аналізувати та оцінювати діяльність суб’єктів 
туристичного ринку, планувати результати їх стратегічного розвитку. РН9. 
Розробляти та реалізувати проекти у сфері туризму та рекреації економічної, 
соціальної, та екологічної ефективності. РН12 Аналізувати, формулювати і 
реалізувати національну та регіональну туристичну політику, 
вдосконалювати механізми управління туристичними дестинаціями на 
національному, регіональному та локальному рівні. РН13. Приймати рішення 
у складних непедбачуваних умовах, що потребує застосування нових 
підходів та методів прогнозування.   

 
У результаті опанування ЗК, СК та ПРН студент повинен знати: 

 знати передові концепції, методи науково-дослідної та професійної 
діяльності на межі предметних областей туризму та рекреації; 
 знати та розуміти і застосовувати на практиці теорії та методологію 
системи наук, які формують туризмологію; 
 знати як розв’язувати науково-прикладні проблеми в сфері рекреації і 
туризму; 
 знати основні цілющі властивості природних лікувальних факторів, 
механізми їх впливу на організм людини; 
 знати види курортів та їх особливості; 
 основні характеристики лікувальних чинників та особливості їх 
застосування; 
 особливості лікувально-оздоровчих методик – кліматолікування, 
грязелікування, бальнеотерапії, фітотерапії та т.. 
вміти: 
 розуміти наукові основи та принципи діяльності підприємств, що 
здійснюють лікування, оздоровлення та реабілітацію 
 розуміти принципи сталого розвитку і бути здатним організовувати 
курортну справу на всіх рівнях управління відповідно цим принципам- 
давати визначення основних понять курсу; 
 виділяти та оцінювати основні групи курортних ресурсів; 
 розуміти загальні закономірності впливу природних факторів на 
організм людини; 
 пояснювати і основи використання фізичних факторів в санаторно-
курортній практиці; 
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 аналізувати сучасний стан, напрями і перспективи розвитку 
санаторно-курортного лікування в глобальному, національному та 
регіональному масштабах; 
 доводити необхідність раціонального використання природних курортних 
ресурсів. 
 
 

3. Зміст навчальної дисципліни 
 

Змістовний модуль 1. Історичні аспекти розвитку курортної справи та 
курортології.  
Тема 1: Курорти – провідний сегмент індустрії туризму.  
Збереження та відновлення працездатності людських ресурсів як провідна 
проблема сучасності. Еволюція поглядів на проблему збереження і 
відновлення людських ресурсів: медико-демографічні, соціально-
культурологічні, політико-економічні аспекти. Значення курортів для 
суспільства. Курорти як провідний сегмент туристичної індустрії. Сутність 
курортного лікування, оздоровлення реабілітації. Основні фактори в 
організації курортної справи.  
Тема 2: Зародження і розвиток курортів у світі.  
Перші згадки про курорти в культурологічних, історичних пам’ятках. 
Використання лікувальних властивостей вод у Греції, Римі та інших. 
Міфологія та древньогрецькі трактати про роль природних факторів у 
оздоровленні. Історія розвитку курортів світу. Зародження курортів у 
Стародавньому світі. Використання природних лікувальних факторів у 
період Середньовіччя. Розвиток курортної справи в Новий час. Курортна 
справа в Новітній час. Формування курортів у період СРСР. Розвиток 
курортної справи у Розвиток курортної справи в Україні. Характеристика 
сучасного курортного господарства та географія курортів України. Актуальні 
проблеми розвитку курортів в Україні.  
Тема 3: Природно-лікувальні фактори. Роль природно-лікувальних 
факторів у розвитку курортів.  
Характеристика ландшафтних ресурсів. Розміщення курортів в залежності 
від рельєфу місцевості. Біоклімат. Медико-кліматичний вплив параметрів 
біоклімату. Гідромінеральні ресурси. Характеристика та класифікація 
мінеральних вод. Лікувальні грязі. Інші природні лікувальні ресурси. 
Рекреаційні ресурси. Етапи дослідження рекреаційного потенціалу території. 
Методики оцінки природного рекреаційно-ресурсного потенціалу. Природно-
антропогенні ресурси. Історико-культурні туристичні ресурси. Вплив 
біометеорологічних факторів на людину. Основні характеристики 
метеорологічних факторів. Хімічні показники повітря. Температура, 
атмосферний тиск та вологість повітря. Термічні впливи на організм людини: 
термічні умови середовища, тепловий баланс. Фізіологічні механізми 
терморегуляції: хімічний, фізичний, нервовий. Патофізіологічні аспекти 
теплового та холодового впливів. Терміни адаптації до зміни температури 
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середовища. Атмосферні явища. Оцінка телуричних факторів. 
Геліогеофізичні фактори. Сонячна радіація. Електромагнітні поля, оптичні, 
електричні та акустичні явища в атмосфері. Біологічна дія магнітних хвиль. 
Атмосферні циркуляції. Циклонічні утворення. Фронт. Антициклон. 
 
Змістовий модуль 2. Організація курортної справи та санаторно-
курортного обслуговування.   
 
Тема 4: Сутність і завдання курортної справи. Предмет і основні поняття 
курортології. 
Курортна справа як сукупність всіх видів науково-практичної діяльності з 
організації та здійснення лікування і профілактики захворювань. Курортна 
справа як сектор економіки сфери послуг. Головні завдання курортної 
справи. Курортна інфраструктура та курортне господарство.  
Тема 5: Класифікація курортів. 
Принципи класифікації курортів. Класифікація курортів за видами 
природних і лікувальних факторів. Бальнеологічні, бальнеокліматичні, 
морські, гірськолижні, гірськокліматичні, кумисолікувальні, лісові, пустельні 
та спелеокурорти. Додаткові курортні фактори. Кліматобальнеологічні, 
кліматогрязьові, кліматокумисолікувальні фактори. Особливості місцевих 
кліматичних курортів. Типологія курортів. Інтегральна класифікаційна схема 
курортів. Інноваційні типи курортів. Wellness і SPA центри.  
Тема 6: Організація санаторно-курортного обслуговування.  
Принципи планування санаторно-курортної діяльності в Україні. Державне 
регулювання курортно-рекреаційної діяльності в Україні. Базові підходи до 
типології організацій курортно-рекреаційної сфери початку ХХІ т..  
Тема 7: Основні види санаторно-курортних закладів та їх 
характеристика. Особливості санаторно-курортного лікування. 
Експлуатація курортно-туристських комплексів. Функціональні складові 
курортного підприємства. Організація санаторно-курортного 
обслуговування. Принципи планування санаторно-курортної діяльності. 
Функції менеджерів санаторно-курортних закладів.  
 
Змістовний модуль 3. Організація суміжних видів діяльності щодо 
курортної справи. 
Тема 8: Державне регулювання курортно-рекреаційної діяльності в 
Україні. Правові основи діяльності курортів. Стратегічні підходи до 
розвитку курортів. Основні завдання державної політики розвитку 
санаторно-курортної галузі в Україні (Концепція Державної цільової 
програми розвитку туризму та курортів на період до 2022 року).  
Тема 9: Організація дієтичного харчування. 
Лікувальне харчування в курортно-санаторних закладах. Визначення, 
характеристика, класифікація, механізм дії, рекомендації до застосування 
лікувального харчування. Дієтотерапія. Особливості організації дієтичного 
харчування та його значення. Дієтичні продукти. Характеристики основних 
дієт. Штучне харчування. Дієтичне харчування за кордоном. Оздоровче 
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голодування. Вегетаріанство. Національні та релігійні обмеження в 
харчуванні.  
Тема 10: Основи реабілітації. 
Реабілітація: поняття, задачі, принципи,  організаційно-методичні основи. 
Головні направлення реабілітації. Фізіологічні направлення реабілітації 
Педагогічні принципи реабілітації. Медичні та фізичні принципи. Етапи 
реабілітації. Принципи складання реабілітаційних програм. Методика оцінки 
функціональних можливостей під час реабілітації на курортах. 
 
Змістовний модуль 4. Сучасний стан санаторно-курортного господарства 
світу.  
Тема 11: Розвиток курортної справи Європи та Азії.   
Сучасний стан санаторно-курортного господарства Європи. Сучасний ринок 
лікувально-оздоровчого туризму Європи. Бальнеологічні курорти Європи. 
Кліматичні курорти Європи. Гірськолижні курорти Європи. Сучасний стан 
санаторно-курортного господарства Азії. Етапи, проблеми та перспективи 
розвитку курортів Азії. Курортне господарство Азії.  
Тема 12: Курорти Америки, Африки, Австралії та Океанії Загальна 
характеристика курортного господарства Америки, Африки, Австралії та 
Океанії. Характеристика основних курортів Південної Америки. Курортне 
господарство країн Північної Америки. Особливості африканських курортів. 
Курорти Австралії та Океанії.  
 
 

3. Структура навчальної дисципліни 
Кількість годин 

денна форма заочна форма 
у тому числі у тому числі 

Назви змістових 
модулів і тем 

усь
ого л п лаб с.р 

усьо
го  л п ла

б 
с.р 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Змістовний модуль 1. Аудиторна робота 

Історичні аспекти розвитку курортної справи та курортології. 
Тема 1. Курорти – 
провідний сегмент 
індустрії туризму. 

6 
 
2 

 
- 

 
4      

 Тема 2. Зародження і 
розвиток курортів у 
світі. 

6 
 
2 

 
- 

 
4      

Тема 3. Природно-
лікувальні фактори. 
Роль природно-
лікувальних факторів 
у розвитку курортів. 

6 

 
 
2 

 
- 

 

4      

Разом за модулем 1 18 6 0  12      
Змістовний модуль 2. Аудиторна робота 

Організація курортної справи та санаторно-курортного обслуговування.   
Тема 4. Сутність і 10 2 -  8      
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завдання курортної 
справи. Предмет і 
основні поняття 
курортології.  
Тема 5. Класифікація 
курортів. 

8 2 2  4      

Тема 6. Організація 
санаторно-курортного 
обслуговування. 

12 2 2  8      

Разом за модулем 2 30 6 4  20      
Змістовний модуль 3. Аудиторна робота 

Організація суміжних видів діяльності щодо курортної справи. 
Тема 7. Основні види 
санаторно-курортних 
закладів та їх 
характеристика. 

12 2 2  8      

Тема 8. Державне 
регулювання курортно-
рекреаційної діяльності 
в Україні. 

11 1 2  8      

Тема 9. Організація 
дієтичного харчування. 

6 2 -  4      

Тема 10. Основи 
реабілітації. 

11 1 2  8      

Разом за модулем 3 40 6 6  28      
Змістовний модуль 4. Аудиторна робота 

Сучасний стан санаторно-курортного господарства світу 
Тема 11. Сучасний стан 
санаторно-курортного 
господарства Європи та 
Азії. 

10 1 2  7      

Тема 12 . Курорти 
Америки, Африки, 
Австралії та Океанії. 

7 1 2  4      

Разом за 4 модулем 17 2 4  11      
РАЗОМ 105 20 14  71      

 
 

5. Теми семінарських занять 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість
годин 

1 Семінарські заняття не передбачені   
2   

 
6. Теми практичних  занять 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1. Класифікація курортів. Схеми класифікації курортів.  2 
2. Організація санаторно-курортного обслуговування. 

Законодавча база щодо державного регулювання 
2 
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курортно-рекреаційної діяльності в Україні. 

3. Основні види санаторно-курортних закладів та їх 
характеристика. Основи планування курортних закладів  

2 

4. Державне регулювання курортно-рекреаційної 
діяльності в Україні. Законодавча база щодо збереження 
курортних та рекреаційних земель. Картографування 
рекреаційних та курортних земель на території України, 
головних курортних регіонів.  

2 

5. Складання реабілітаційних програм. 2 
6. Сучасний стан санаторно-курортного господарства 

Європи (розробка та складання картосхем).  
2 

7. Сучасний стан санаторно-курортного господарства світу 
(розробка та складання картосхем).  

2 

 Разом: 14 
 
 

7. Теми лабораторних  занять 
№ 
з/п 

  Назва теми Кількість 
годин 

1 Лабораторні заняття не передбачені  
 

8. Самостійна робота 
№ 
з/п 

Назва теми/ види завдань Кількіс
ть 

годин 
1. Семінар – питань і відповідей «Курортна справа як наука» 1. 

Опрацювання конспекту лекцій та рекомендованої 
літератури для обговорення: проблеми оздоровлення в 
санаторно-курортних умовах; ефективність санаторно-
курортного лікування; взаємозв’язок між розвитком курортів 
та умовами географічного середовища; концептуальні засади 
розвитку курортної справи в Україні. 2. Самотестування. 3. 
Підготовка до презентації доповіді. 

6 

2. Семінар – обговорення «Курорти як центри розвитку 
лікувально-оздоровчого туризму» 1. Опрацювання конспекту 
лекцій та рекомендованої літератури для обговорення : 
ринок курортно-рекреаційного туризму; диференціація 
курортів; історія розвитку курортів світу.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту. 

4 

3. Семінар – дискусія «Класифікація та типологія курортів» 1. 
Опрацювання конспекту лекцій та рекомендованої 
літератури для обговорення питань: типи  курортів; 
бальнеокліматичні курорти; грязеві; кумисолікувальні; 
горнолижні; морські; характер природно-лікувальних 
ресурсів; програми курортнооздоровчих турів; рекреаційні 

5 
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потреби споживачів. 2. Самотестування. 3. Підготовка до 
презентації доповіді 

4. Семінар – розгорнута бесіда «Рекреаційно-курортне 
районування території України» 1. Опрацювання конспекту 
лекцій та рекомендованої літератури для обговорення: 
рекреаційно-курортні СПА центри в Україні; організаційні 
типи і підтипи СПА-центрів; спа-процедури; геопросторова 
організація спа-курортів; спанапрямки: таласотерапія, 
ландшафтотерапія, ароматерапія, бальнеотерапія, апітерапія, 
галотерапія, стоун-терапія, кінезіотерапія, музикотерапія, 
арт-терапія. 2. Самотестування.  
3. Підготовка до понятійного диктанту 

4 

5. Семінар - бесіда «СПА-технології в курортології та 
лікувально-оздоровчому туризмі» 1. Опрацювання конспекту 
лекцій та рекомендованої літератури для обговорення : 
рекреаційно-курортні СПА центри в Україні; організаційні 
типи і підтипи СПА центрів; спа-процедури; геопросторова 
організація СПА курортів; спанапрямки: таласотерапія, 
ландшафтотерапія, ароматерапія, бальнеотерапія, апітерапія, 
галотерапія, стоун-терапія, кінезіотерапія, музикотерапія, 
арт-терапія.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту 

4 

6. Семінар – запитань і відповідей «Анімаційне 
обслуговування, оздоровчий туризм, рекреаційні послуги та 
спорт на курортах» 1. Опрацювання конспекту лекцій та 
рекомендованої літератури для обговорення: різновиди 
рекреаційних послуг; готельна анімація; театралізовані 
заходи; спортивні заходи; тематичні вечори; розважально-
ігрові програми; лікувальний і відпочинково-оздоровчий 
туризм; спортивно-оздоровчі послуги.  
2. Самотестування. Тестування, проведення дискусії, 
заслуховування та обговорювання повідомлень  
3. Підготовка до понятійного диктанту. 

4 

7. Семінар - бесіда «Порядок та правила забезпечення 
санаторно-курортного лікування в Україні 1. Опрацювання 
конспекту лекцій та рекомендованої літератури для 
обговорення : забезпечення інвалідів путівками санаторно-
курортного лікування; реабілітація застрахованих осіб; 
компенсація санаторно-курортної путівки; система закупівлі 
санаторно-курортних послуг. 2. Самотестування. 3. 
Підготовка до понятійного диктанту 

4 

8. Семінар - обговорення «Природні лікувальні ресурси та їх 
використання» 1. Опрацювання конспекту лекцій та 
рекомендованої літератури для обговорення: Бальнеологічне 
лікування на курортах радоновими і вуглекислими водами; 

4 
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Санаторнокурортне лікування на гірських кліматичних 
курортах, в лісі і на море; Види кліматотерапії: лікування 
геліотерапією і аеротерапією (загартовуванням повітрям); 
Методи гідротерапії: курорти радонових вод; 
лікувальносанаторний режим.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту 

 
9. 

Семінар - запитань і відповідей «Клімат як лікувальний 
чинник» 1. Опрацювання конспекту лекцій та 
рекомендованої літератури для обговорення: приморські, 
гірські, рівнинні, лісові й степові кліматичні курорти; ефект 
кліматотерапії; комплексні методи кліматології; особливості 
впливу клімату на організм людини; метеопрофіліктика.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту. 

4 

10. Семінар-дискусія «Кліматолікування» 1. Опрацювання 
конспекту лекцій та рекомендованої літератури для 
обговорення: кліматолікувальні процедури; аеротерапія; 
повітряні ванни; геліотерапія; таласотерапія; методи 
таласотерапії; мікро кліматотерапія; аерофітотерапія; 
цілодобова спелеотерапія.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту 

4 

11. Семінар – розгорнута бесіда «Мінеральні води України: 
класифікація, характеристика, значення» 1. Опрацювання 
конспекту лекцій та рекомендованої літератури для 
обговорення : гідромінеральні ресурси України; хімічний 
склад мінеральних вод; характеристика джерел мінеральних 
вод; використання мінеральних вод в медицині; класифікація 
мінеральних вод з точки зору бальнеології; класифікація 
мінеральних вод за хімічним складом; класифікація 
мінеральних вод в залежності від газового стану; лікувальна 
дія мінеральних вод.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту. 

4 

12. Семінар-дискусія «Бально-гідротерапія та використання 
природних мінеральних вод» 1. Опрацювання конспекту 
лекцій та рекомендованої літератури для обговорення: 
Хімічний фактор у низці факторів, які лежать у основі 
фізіологічної та лікувальної дії мінеральних вод; гранично-
допустима концентрація; оптимальна концентрація; 
класифікація мінеральних вод; «сухі» вуглекислі ванни; 
радонові ванни; сірководневі ванни; мінеральні ванни.  
2. Самотестування. 3. Підготовка до понятійного диктанту 

4 

13. Підготовка до семінару-дискусії «Лікувальні грязі. Природні 
лікувальні чинники: рідкісні і преформовані» 1. 
Опрацювання конспекту лекцій та рекомендованої 
літератури для обговорення: грязелікування торфолікування, 
глинотерапія, галотерапія, кумисолікування, псамотерапія, 

4 
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радонотерапія, спелеотерапія; лікувальні грязі: поняття, 
класифікації, грязелікування; лікувальний торф і його 
застосування; терапевтичний ефект грязей; теплова дія 
лікувальних грязів. 2. Самотестування.  

14. Підготовка до семінару-дискусії «Організація служби 
курортних та гідромінеральних ресурсів». 1 Опрацювання  
рекомендованої літератури складання конспекту.   
2. Самотестування.    

4 

15. Підготовка до семінару-дискусії «Методика і організація 
робіт по встановленню зон санітарної охорони»  
1. Опрацювання  рекомендованої літератури складання 
конспекту для обговорення існуючої методики і організації 
робіт по встановленню зон санітарної охорони.  
2. Самотестування.    

4 

16. Підготовка до семінару-дискусії «Організація санаторно-
курортного лікування» 1. Опрацювання  рекомендованої 
літератури складання конспекту для обговорення особливос-
тей організації лікування різних хвороб людини в умовах 
курорту. 2. Самотестування.    

4 

17. Підготовка до семінару – дискусії «Управління санаторно-
курортними закладами». 1. Опрацювання  рекомендованої 
літератури. Підготовка до дискусії щодо еволюції підходів 
до управління курортами. Управління курортами на різних 
рівнях в Україні. Функції управління в санаторно-курортних 
закладах. Концепція маркетингу в управлінні санаторно-
курортною діяльністю. Кадровий склад закладів санаторно-
курортного комплексу. Забезпечення якості й ефективності 
діяльності санаторно-курортних закладів. 2. Самотестування. 
3. Підготовка до понятійного диктанту. 

4 

 Разом  71 
 
До самостійної роботи відноситься: 
[1] – підготовка до лекцій, практичних, семінарських, лабораторних занять; 
[2] – написання рефератів, ессе; 
[3] – індивідуальне навчально-дослідне завдання; 
[4] – курсова робота, тощо. 
 

9. Методи навчання 
Лекції із застосуванням картографічного та наочного матеріалу, практичні 
заняття, виконання індивідуальних завдань та самостійної роботи, робота в 
бібліотеці та Інтернеті. 
За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні - 
розповідь, пояснення, лекція, інструктаж; наочні - демонстрація, ілюстрація; 
семінарські-дискусійні заняття тощо. 
За характером логіки пізнання використовуються такі методи: аналітичний, 
синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. 
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За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: 
проблемний, частково-пошуковый, дослідницький. 

 
10. Форми контролю і методи оцінювання  

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 
Усний контроль у вигляді індивідуального та фронтального опитування. 
Письмовий контроль у вигляді модульних контрольних робіт, самостійних 
письмових робіт, поточного та підсумкового тестування. Поточне оцінювання, 
тестування, оцінка за індивідуальну науково-дослідну роботу, іспит. 

 
Критерії оцінювання навчальних досягнень 

 
Теоретична підготовка Практична підготовка Оцінка за 

національною 
шкалою Здобувач освіти 

 
Відмінно 

у повному обсязі володіє навчальним 
матеріалом, вільно, самостійно та 
аргументовано його викладає під час 
усних виступів та письмових 
відповідей; глибоко та всебічно 
розкриває зміст теоретичних питань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та додаткову 
літературу; робить самостійні 
висновки, виявляє причинно-
наслідкові зв’язки; самостійно 
знаходить додаткову інформацію та 
використовує її для реалізації 
поставлених перед ним завдань. 
Здобувач здатен виділяти суттєві 
ознаки вивченого за допомогою 
операцій синтезу, аналізу, виявляти 
причинно-наслідкові зв’язки, 
формувати висновки і узагальнення, 
вільно оперувати фактами та 
відомостями. 

глибоко та всебічно розкриває 
сутність практичних завдань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та 
додаткову літературу; може 
аргументовано обрати 
раціональний спосіб виконання 
завдання й оцінити результати 
власної практичної діяльності; 
виконує творчі завдання та 
ініціює нові шляхи їх 
виконання; вільно 
використовує набуті теоретичні 
знання при аналізі практичного 
матеріалу; проявляє творчий 
підхід до виконання 
індивідуальних та колективних 
завдань при самостійній роботі. 

 
Добре 

достатньо повно володіє навчальним 
матеріалом, обґрунтовано його 
викладає під час усних виступів та 
письмових відповідей, 
використовуючи при цьому 
нормативну та обов’язкову 
літературу; при представленні деяких 
питань не вистачає достатньої 
глибини та аргументації, застосовує 
знання для розв’язання стандартних 
ситуацій; самостійно аналізує, 
узагальнює і систематизує навчальну 
інформацію, але допускаються при 
цьому окремі несуттєві неточності та 
незначні помилки.  

правильно вирішив більшість 
практичних завдань; має стійкі 
навички виконання завдання 
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Задовільно 
 

володіє навчальним матеріалом на 
репродуктивному рівні або відтворює 
певну частину навчального матеріалу 
з елементами логічних зв’язків, знає 
основні поняття навчального 
матеріалу; має ускладнення під час 
виділення суттєвих ознак вивченого; 
під час виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і формулювання 
висновків.  

може використовувати знання в 
стандартних ситуаціях, має 
елементарні, нестійкі навички 
виконання завдання. 
Правильно вирішив половину 
розрахункових/тестових 
завдань. Здобувач має 
ускладнення під час виділення 
суттєвих ознак вивченого; під 
час виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків. 

 
Незадовільно 

з 
можливістю 
повторного 
складання 

володіє навчальним матеріалом 
поверхово й фрагментарно (без 
аргументації та обґрунтування); 
безсистемно виокремлює випадкові 
ознаки вивченого; не вміє робити 
найпростіші операції аналізу і 
синтезу; робити узагальнення, 
висновки; під час відповіді 
допускаються суттєві помилки 

недостатньо розкриває сутність 
практичних завдань, 
допускаючи при цьому суттєві 
неточності, правильно вирішив 
окремі розрахункові/тестові 
завдання за допомогою 
викладача, відсутні сформовані 
уміння та навички. 
 

Незадовільно 
з 

обов’язковим 
повторним 
вивченням 
дисципліни 

не володіє навчальним матеріалом виконує лише елементи 
завдання, потребує постійної 
допомоги викладача 

 
 

11. Питання для підсумкового контролю 
1. Об’єкт, предмет, завдання дисципліни «Курортна справа з основами 
курортології та реабілітології». 
2. Курортополіс Трускавець – історія та сучасні тенденції розвитку. 
3.Зміст поняття «курорт». 
4. Основні схеми рекреаційно-курортного районування України. 
5. Розвиток курортної справи. Періоди формування. 
6. Медична реабілітація. 
7. Етапи становлення вітчизняних курортів. 
8. Основні схеми рекреаційно-курортного районування України. 
9.Лікувально-оздоровчий туризм у Світі та в Україні: статистика та основні 
тенденції. 
10. Санаторно-курортні послуги. 
11. Мета і принципи рекреаційно-курортного районування. 
12. Охарактеризуйте можливості питного лікування, як важливого методу 
бальнео-терапевтичного впливу на здоров’я та самопочуття людини. 
13. Районоутворюючі ознаки і таксономічні одиниці. 
14. Курортно-оздоровчий туризм в Україні та за кордоном. 
15. Спеціалізація курортів. 
16. Типи мінеральних вод України. 
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17. Суть поняття «здоров’я».Профілактика здоров’я. Методи збереження та 
відновлення здоров’я. 
18. Загальна характеристика та класифікація мінеральних вод. 
19. Лікувально-оздоровчий туризм - загальні риси та тенденції розвитку. 
20. Клімато-курортологічна характеристика України. 
21. Фізична реабілітація – суть, зміст та методи. 
22. Альтернативні традиційні і нетрадиційні методи оздоровлення. 
23. Світові центри курортів. 
24. Обслуговування на курортах міжнародного класу (країна за вибором 
студента). 
25. Розкрийте значення води в житті людини. 
26. Основні принципи комбінованого та сполученого застосування 
лікувальних фізичних факторів. 
27. Курортна мережа України. 
28. Роль води у природі та житті людини. 
29. Основні типи лікувальних грязей. 
30. Курортно – оздоровчий туризм в Україні та за кордоном. 
31. Спеціалізація курортів. 
32. Розкрийте зміст понять «охорона пелоїдів», «природна захищеність 
родовищ пелоїдів», «самоочищенням водойми». 
33. Адаптація та акліматизація на курортах. . 
34. Клімато-курортологічна характеристика України. 
35. Класифікація та типологія курортів за геопросторовими критеріями.  
36. Період перебування в умовах санаторно-курортного закладу. 
37.Сучасний стан санаторно-курортної галузі України. 
38. Аеротерапія. 
39. Класифікація та типологія курортів за геопросторовими критеріями. 
40. Суть поняття СПА в контексті «лікувально-оздоровчого туризму». 
Класифікація СПА. 
41. Курортні райони Одещини (коротка характеристика). 
42. Поняття доступності курорту. 
43. Фізичні якості повітря: температура, вологість, рух, тиск, іонізація їх 
вплив на оздоровлення людини. 
44. Коротка характеристика екологічних умов регіону (за вибором студента) 
45. Поняття «лікувально-оздоровча місцевість». 
46. Рекреаційна система Карпатського регіону.  
47. Місце санаторно-курортного комплексу в сфері надання послуг 
населенню. 
48. Критерії їх державної акредитації санаторно-курортних закладів. 
49. Інноваційні типи курортів. 
50. Медична характеристика клімату основних природних зон. 
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12. Розподіл балів, які отримують студенти 

Форма для заліку 
 Поточний контроль 

Змістовий 
модуль 1 

Змістовий 
модуль 2 

Змістовий 
модуль3 

Індивідуальне 
самостійне завдання 

Сума балів 

30 30 30 10 100 
Залік не запланованно  

 
Форма для іспиту 

 
 
 

Поточний та періодичний контроль 

Індивід
уальне 
самості

йне 
завдан 

ня 

Підсумко
вий конт

роль 
(іспит) 

Сума 
балів 

Змістовний 
модуль 1 

Змістовний 
модуль 2 

 

Змістовний 
модуль 3 

Змістовний 
модуль 4 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т 11 Т 12 
5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

  

 

15 15 20 10 10 10 100 
Контрольна 

робота за 
змістовним 
модулем 1-5 

Контрольна 
робота за 

змістовним 
модулем 1-5 

Контрольна 
робота за 
змістовн. 

модулем 1-5 

Контрольна 
робота за 
змістовн. 

модулем 1-5

 

Т1, Т2 ... Т9 – теми змістових модулів 
 

Приклад оцінювання курсової роботи (проекту) 
Пояснювальна записка Ілюстративна частина Захист роботи Сума 

до _25__ до _25__ до _50__ 100 
Курсову роботу не запланованно 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка за національною шкалою Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ECTS 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), 
практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно   
85-89 В 
75-84 С 

добре  

70-74 D 
60-69 Е  

задовільно  

 
 

зараховано 

35-59 FX 
незадовільно з 

можливістю повторного 
складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
незадовільно з 

обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 
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13. Навчально-методичне забезпечення 

1. Робоча програма навчальної дисципліни. 
2. Конспекти лекцій та практичних занять. 
3. Методичні матеріали до проведення практичних занять та виконання 
індивідуальних навчально-дослідних завдань. 
4. Підручники і навчальні посібники. 
5. Питання для поточного контролю і тестові завдання.  
6. Презентації, ілюстративно-демонстраційні засоби навчання, програмне 
забезпечення. 

 
14. Рекомендована література 

 
Основна література 

1. Багатирьова Г.А. Курортна справа: нав. метод. рек. до вивч. дисц. Кривий 
Ріг: ДонНУЕТ, 2019. – 64 с. 

2. Величко В.В. Організація рекреаційних послуг: навч. посібник. Х.: 
ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2013. – 202 с. 
3. Використання кліматичних факторів в комплексі санаторно-курортного 
лікування / за ред. Л.І Фісенко. К.: Купріянова, 2015. – 256 с. 
4. Заваріка Г.М. Курортна справа [Текст] : навч. посібник. МОН України. 
К.: Центр учб. л-ри, 2015. – 200 с. 
5. Клапчук В.М., Ковальська Л.В. Курортна справа: організація, 
територіальне планування, система управління: Навчально-методичний 
посібник. Івано-Франківськ : Фоліант, 2013. 400 с 
6. Кравець О. М., Рябєв А.А. Конспект лекцій з дисципліни 
«Курортологія» (для студентів всіх форм навчання напрямів підготовки 
6.030601 – Менеджмент, 6.140101 – Готельно-ресторанна справа, 6.140103 – 
Туризм). Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків : ХНУМГ 
ім. О. М. Бекетова, 2014. – 106 с 
7. Кушнірук Ю. С. Рекреація та курортологія: Навчальний посібник. 
Рівне: НУВГП, 2012. – 146 с. 
8. Стратегія розвитку туризму та курортів на період до 2026 року. Режим 

доступу: https://www.kmu.gov.ua/npas/249826501 
9. Сухан В.С. Кліматологія і кліматотерапія: методичні рекомендації. 
Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2012. - 60 с. 
10. Ткаченко Т., Костін С. Особливості управління закладами санаторно-
курортної сфери [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
http://www.lnu.edu.ua/faculty/intrel/2008_24/19.pdf, вільний. – (дата звернення: 
09.01.2017). 
 

Додаткова література 
1. Мигалина Ю.Ю. Розвиток санаторно-курортної справи в Україні 

[Електронний ресурс]. Режим доступу: 
http://tourlib.net/statti_ukr/mygalyna2.htm, вільний. – (дата звернення: 
09.01.2017). 

https://www.kmu.gov.ua/npas/249826501
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Байлик С.І., Кравець О.М.  Організація анімаційних послуг в туризмі : 
навч. посібник. Харків : ХНАМГ, 2008. - 197 с. 
2. Бальнеологічні курорти та мінеральні води країн Карпатського регіону. 
// Довідник 2000.  Ужгород, 2000. - 84 с. 
3.  Бейдик О.О. Рекреаційно-туристські ресурси України: методологія та 
методика аналізу, термінологія, районування. К.: ВПЦ «Київський 
університет», 2001. - 395 с.  
4. Влащенко Н.М. Нормативно-правове забезпечення санаторно-
курортної діяльності в Україні. Бізнес Інформ. К.: 2012. № 4. С. 147 – 150 
5. Гулич О.І. Екологічно збалансований розвиток курортно-оздоровчих 
територій: питання теорії і практики: Монографія.  Львів: ІРД НАН України, 
2007. - 208 с. 
6.  Курорти та санаторії України : соціальний загальнонаціональний 
інформаційно-презентаційний проект / Фонд соціального страхування з 
тимчасової втрати працездатності, Міністерство охорони здоров’я України, 
Міністерство соціальної політики України [та інші]. – Режим доступу: 
http://sankurort.ua/uk/4/22/29/  
7. Курортні ресурси України / За ред. М. В. Лободи.  К.: ТАМЕД, 1999. – 
344 с 
8. Медична реабілітація в санаторно-курортних закладах. За ред. 
Е.О.Колесника. К.: Купріянова, 2004. – 304 с. 
9.  Мигалина Ю.Ю. Розвиток санаторно-курортної справи в Україні 
[Електронний ресурс]. Режим доступу: http://tourlib.net/statti_ukr 
/mygalyna2.htm, вільний. – (дата звернення: 09.01.2017). 
10. Некос А. Н., Багрова Л. О., Клименко М. О. Екологія людини: Підручник.   
Х.: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2007. – 336 с 
11. Основи курортології: Посібник для студентів та лікарів. За ред. В.Лободи, 
Е.О.Колесника. К.: Купріянова, 2003. – 512 с. 
12. Писаревський І.М., Рябєв А.А. Матеріально-технічна база готелів: 
підручник. Харків: ХНАМГ, 2009. - 286 с. 
13. Рутинський  М.Й. SPA-курорт як інноваційний тип рекреаційних закладів 
і суспільно-географічні тенденції розбудови мережі SPA-курортів у 
Західному регіоні України. Вісник Львівського університету / гол. ред. М. 
Мальський; відп. секретар Р. Романюк. Серія міжнародні відносини. 2008. 
Вип. 24. C. 298 - 306 http://www.lnu.edu.ua/ faculty/intrel/2008_24/45.pdf 
14.  Рутинський М., Мальська М. Рекреалогія з основами курортології : курс 
лекцій. Львів : Фенікс, 2004. 68 с. 
15. Рутинський М.Й. Класифікації та типології курортів. Вісник Львівського 
університету. Серія географічна. 2007. Вип. 34. C. 236 – 246.  
16. Степанов. Е.Г. Основы курортологии: Учебное пособие (для студентов 
всех форм обучения по направлению подготовки 0504 – «Туризм»). Харьков: 
ХНАГХ, 2006. – 326 с. 
17.  Фоменко Н.В. Рекреаційні ресурси та курортологія. – К.: Центр 

навчальної  літератури, 2007. – 312 с.  
 
 

http://tourlib.net/statti_ukr
http://www.lnu.edu.ua/%20faculty/intrel/2008_24/45.pdf
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15. Електронні інформаційні ресурси 

1. Верховна рада України: http://www.zakon.gov.ua/  
2. Головне управління статистики у Львівській області: 

http://www.stat.lviv.ua  
3. Державна служба статистики України:  http://www.stat.gov.ua  
4. Державне агентство розвитку туризму: http://www.tourism.gov.ua  
5. Закон України «Про курорти» від 5 жовтня 2000 р. № 2026–ІІІ: 

https://zakon.rada. gov.ua/laws/show/2026-14#Text 
6. Кліматотерапія: http://www.medtour.info/aboutresorts/classification/balneo10/ 

Класифікація курортів:  http://www.tour-info.ru/kyrort/kyrort_vid.html   
7. Курорти України: http://www.medkurort.com.ua/healingresorts.html  
8. Медична документація санаторно-курортного лікування: 

http://mozdocs.kiev. ua/index.php?nav=8 –10  
9. Міністерство охорони здоров’я України: http://www.moz.gov.ua/ua/portal/ 
10. Українські карпати: http://www.karpaty.com.ua 
 
 
 
 
 

http://www.zakon.gov.ua/
http://www.stat.lviv.ua/
http://www.stat.gov.ua/
http://www.tourism.gov.ua/
http://www.medtour.info/aboutresorts/classification/balneo10/
http://www.karpaty.com.ua/
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